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THÜRINGER LANDTAG

4. Wahlperiode 23.11.2005

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Finanzministeriums

Personalpolitik innerhalb der Thüringer Finanzverwaltung

Die Kleine Anfrage 546 vom 7. Oktober 2005 hat folgenden Wortlaut:

In der Thüringer Landesverwaltung gibt es in vielen Arbeitsbereichen auf Grund der Wendeereignisse im
Jahre 1989, des seither erfolgten Personalabbaus und der geringen Neueinstellungszahlen in den letzten
Jahren eine sehr inhomogene Altersstruktur.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie stellt sich die Alterszusammensetzung der Beschäftigten in den einzelnen Arbeitsbereichen der
Thüringer Finanzverwaltung dar?

2. Wie hoch ist der Anteil weiblicher Beschäftigter in den einzelnen Arbeitsbereichen?

3. Welche speziellen Probleme ergeben sich aus der Alterszusammensetzung innerhalb der Thüringer
Finanzverwaltung, und wie wird bzw. wurde darauf bisher reagiert?

4. Welche Konsequenzen für die Aus- und Fortbildung werden aus der Alterszusammensetzung im Bereich
der Finanzverwaltung gezogen?

Das Thüringer Finanzministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 23. November 2005 wie folgt beantwortet:

Zu 1. und 2.:

Dienststelle Altersbereich Anzahl Köpfe Frauenanteil
in Köpfen         in Prozent

TFM bis 29 6 6 100,00
30 bis 49 120 73 60,83
50 bis 65 53 29 54,72

Gesamt 179 108 60,34
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Dienststelle Altersbereich Anzahl Köpfe Frauenanteil
in Köpfen in Prozent

OFD Erfurt bis 29 56 36 64,29
30 bis 49 333 210 63,06
50 bis 65 239 144 60,25

Gesamt 628 390 62,10

Finanzämter bis 29 289 218 75,43
30 bis 49 2 311 1 914 82,82
50 bis 65 983 792 80,57

Gesamt 3 583 2 924 81,61

BZ Gotha bis 29 4 2 50,00
30 bis 49 60 41 68,33
50 bis 65 39 23 58,97

Gesamt 103 66 64,08

ThLARoV bis 29 7 7 100,00
30 bis 49 43 35 81,40
50 bis 65 26 20 76,92

Gesamt 76 62 81,58

StARoV bis 29 0 0 0,00
30 bis 49 36 32 88,89
50 bis 65 32 26 81,25

Gesamt 68 58 85,29

Thülima bis 29 1 0 0,00
30 bis 49 37 16 43,24
50 bis 65 24 11 45,83

Gesamt 62 27 43,55

TLRZ bis 29 19 0 0,00
30 bis 49 41 16 39,02
50 bis 65 41 21 51,22

Gesamt 101 37 36,63
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 Dienststelle Altersbereich Anzahl Köpfe Frauenanteil
in Köpfen in Prozent

 Geschäfts-
 bereich
 gesamt 4 800 3 672 76,50

Legende:
TFM Thüringer Finanzministerium
OFD Erfurt Oberfinanzdirektion Erfurt
BZ Gotha Bildungszentrum der Thüringer Steuerverwaltung Gotha
ThLARoV Thüringer Landesamt zur Regelung offener Vermögensfragen
StARoV Staatliches Amt zur Regelung offener Vermögensfragen
Thülima Thüringer Liegenschaftsmanagement
TLRZ Thüringer Landesrechenzentrum

Zu 3.:
Spezielle Probleme sind aus der oben genannten Alterszusammensetzung der Dienststellen im Geschäfts-
bereich des Thüringer Finanzministeriums nicht erkennbar.

Zu 4.:
Die Aus- und Fortbildung in der Finanzverwaltung wird der jeweiligen Alterszusammensetzung angepasst.

Diezel
Ministerin


